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Автор материала  
 

Плесовских Олег Леонидович  

Должность (с указанием препо-
даваемого предмета)  
 

Учитель истории и обществознания 

Название материала 
 

Конспект урока 

Учебный предмет 
 

История 

Класс (возраст)  
 

7 

Тема урока 
 

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны 

Тип урока 
 

Комбинированный урок 

Форма урока 
 

Урок-исследование 

Цель 
 
 
 

Создать условия на уроке для организации исследовательской деятельности уча-
щихся по изучению вещественных и письменных исторических источников в рамках 
темы «История моей семьи в годы Великой Отечественной войны». 

Задачи предметные  
 

1. Содействовать усвоению обучающимися знаний по истории Великой Отечествен-
ной войны на примере подвига его участников, являющихся родственниками 
учеников. Выяснить, с какими историческими источниками возможно работать 
при поиске информации о родственниках – участниках Великой Отечественной 
войны, познакомить обучающихся с многообразием источников. 

2. Продолжить работу над формированием у учащихся навыков работы с историче-
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скими источниками различного типа. Содействовать расширению масштабов по-
исковой работы по сбору информации о подвиге советских солдат, сохранению 
памяти о своих родственниках – участниках Великой Отечественной. 

3. Способствовать формированию у учащихся патриотизма, чувства гордости за по-
двиг своих предков в годы Великой Отечественной войны.  

Планируемые результаты 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Личностные результаты: 

 проявление устойчивого интереса к историческому прошлому своей семьи и 
малой родины; 

 проявление активной жизненной позиции, интереса к познанию, стремления к 
самовыражению и самореализации. 

Метапредметные результаты: 

 регулятивные: планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей 
и условиями ее реализации; 

 познавательные: осуществлять поиск необходимой информации для выполнения 
учебных заданий с использованием архивных данных и ресурсов Интернета; 

 коммуникативные: аргументировать свою точку зрения, соотносить её с точкой 
зрения одноклассников. 

Оборудование урока  проектор; 

 смартфоны учащихся с обеспечением возможности выхода в Интернет; 

 подлинные ордена и медали, наградные документы и личные вещи майора Со-
ветской армии Камынина Ивана Матвеевича; 

 подлинные предметы вооружения и личные вещи солдат времён Великой Отече-
ственной войны; 

 портреты участников Великой Отечественной войны; 

 книга З.П. Гуляевой «Казанцы и Великая Отечественная война» (издания 2015 и 
2018 годов). 
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Ход урока 

Этапы урока Время Деятельность 
учителя 

Деятельность учащихся Формы и приемы организации деятельно-
сти 

Вводная часть 3-5 
минут 

Мотивация уча-
щихся к изуче-
нию темы 

1. Просмотр видеофраг-
мента; 

2. Определение цели уро-
ка. 

1. Представление видеофрагмента, вклю-
чающего в себя: 

 кадры кинохроники времён Великой 
Отечественной войны; 

 фотографии участников Великой Отече-
ственной войны, призванных на воен-
ную службу из сёл и деревень, входя-
щих сегодня в состав Ильинского сель-
ского поселения; 

 видеозапись въезда в село Ильинка с 
демонстрацией стендов с портретами 
Героев Советского Союза – уроженцев 
и жителей  с. Ильинка (Королёв В.И., 
Кошуков В.Б., Унжаков А.Ф.) и портре-
том Героя Сталинградской битвы М.М. 
Путилова; 

 фотографии стендов «Они сражались за 
Родину» на Аллее Победы в с. Ильинка, 
мемориальных досок на здании Иль-
инской школы, памятника в с. Ильинка  
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с фамилиями погибших в годы Великой 
Отечественной войны. 

2. Постановка перед учащимися вопроса 
по формулировке цели урока. 

Основная часть 30-35 
минут 

Рассмотрение 
основных вопро-
сов темы: 
1. Можно ли 

участников 
Великой Оте-
чественной 
войны считать 
Героями? 

2. Как и где 
осуществлять  
поиск инфор-
мации о сво-
их родствен-
никах – 
участниках 
Великой Оте-
чественной  
войны: какие 
существуют 
источники 
информации, 
где их можно 

1. Аргументировано отве-
тить на вопрос учителя: 
«Можно ли участников 
Великой Отечественной 
войны считать Героя-
ми?» 

2. Озвучивание имеющей-
ся информации о своих  
родственниках – участ-
никах Великой Отече-
ственной войны. 

3. Знакомство с информа-
цией об участнике Ве-
ликой Отечественной 
войны – Камынине 
Иване Матвеевиче. 

4. Работа с архивными ма-
териалами портала 
«Память народа» с це-
лью поиска дополни-
тельной информации о 
своих родственниках - 
участниках Великой 

1. Вопросы учащимся о Героях Советского 
Союза – уроженцах с. Ильинка, их род-
ственниках – участниках Великой Оте-
чественной войны (предварительный 
сбор информации в семейных архивах).  

2. Представление видеофрагмента с вос-
поминаниями Ильиной (Камыниной) 
Александры Ивановны – дочери участ-
ника Великой Отечественной – майора 
Камынина Ивана Матвеевича. 

3. Представление информации о Камы-
нине Иване Матвеевиче (с использова-
нием материалов личного архива Иль-
иной (Камыниной) Александры Ива-
новны и материалов Казанского рай-
онного краеведческого музея им. В.С. 
Аржиловского и его Ильинского отде-
ления), на примере которой рассмат-
ривается возможность сбора информа-
ции о родственниках учащихся – участ-
никах Великой Отечественной войны. 

4. Характеристика возможностей поиска 
информации об участниках Великой 
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найти. Отечественной войны, 
озвучивание найденной 
информации. 

5. Просмотр видеофраг-
мента о деятельности 
поисковых отрядов. 
Знакомство с предме-
тами быта и вооружения 
советских солдат вре-
мён Великой Отече-
ственной войны, 
найденными поисковы-
ми отрядами Тюмен-
ской области (отряды 
«Русичи» и «Честь» 
МАОУ Новоселезнёв-
ская СОШ Казанского 
района) на местах сра-
жений. 

Отечественной в Интернет на примере 
портала «Память народа». 

5. Организация поиска дополнительной 
информации о родственниках – участ-
никах Великой Отечественной войны с 
помощью смартфонов, имеющих выход 
в Интернет. 

6. Просмотр видеофрагмента из фильма 
«Найти солдата» и знакомство с ре-
зультатами деятельности поисковых 
отрядов. 

Заключительная 
часть 

3-5 
минут 

Мотивация уча-
щихся на даль-
нейшую работу 
по поиску ин-
формации о 
родственниках – 
участниках Ве-
ликой Отече-

1. Заранее подготовлен-
ные   учащиеся зачиты-
вают стихотворение 
«Бессмертный полк» 
(автор – Татьяна Рубцо-
ва 3). 

2. Демонстрация портре-
тов родственников – 

Прочтение стихотворения на фоне ви-
деофрагмента «Бессмертный полк». 
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ственной войны 
и сохранение 
памяти о них. 
Подведение ито-
гов урока. 

участников Великой 
Отечественной войны. 
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